

OMLADINSKA PRUGA

BROJ 153



... Naše radne akcije spajale su intelektualnu i radničku omladinu, omladinu raznih nacionalnosti, stvarajući od nje monolitnu cjelinu, izrasle su mase ljudi koje su, zatim, odlazile na razne stručne poslove. Ako je rad omladine i bio nešto skuplji, ne treba zaboravljati na to da se nešto mora potrošiti i na izgradnju čovjeka. Čovjek nešto vrijedi, a kod nas treba da najviše vrijedi...



Zajednički snimak za rastanak u Zavidovićima

RAPORT SA SVEČANOSTI IZ ŽEPČA

Druga pruga - ponos i nezaborav

Svih jedanaest brigada pete smjene sa impozantnim rezultatima ♦ Na svečanosti govorila Emira Islamović, član Predsjedništva RKSSO BiH ♦ Upućeno pozdravno pismo drugu Titu koje je pročitala Emina Aličković

ŽEPČE, 1. SEPTEMBRA — Završna svečanost povodom završetka pete smjene ORA »Šamac-Sarajevo 78« u Naselju Žepče dugo će se pamtili. Brigadiri iz jedanaest brigada, iz svih krajeva naše zemlje ovjekovječili su svoje učešće na izgradnji drugog kolosijeka ispod Orlovika i rijeke Bosne.

Svečanost je održana u trpezariji Naselja, jer je padala jaka kiša.

Počelo je predajom raporta komandanata brigada, a zatim se brigadistima i brojnim gostima obratio komandant Naselja Pero Drljača, koji je izrazio zadovoljstvo postignutim rezultatima u radnim i društvenim aktivnostima. Zatim je konačne rezultate rada smjene pročitao Hasan Abdurahmanović, predsjednik Skupštine smjene, da bi zatim Nevres Jemendžić, pomoćnik komandanta za Naselje uručio komandantima ORB »Žarko Vuković Pucar« iz Tuzla i Kalesija, »Mustafa Golubić« iz Stoca i Ljubinja, »Molnar Peter« iz Sente i »Sedmoj banijskoj udarnoj brigadi Vasilj Gačeša« iz Siska zastave Omladinske pruge Šamac-Sarajevo 47.



Nagrađeni na konkursu »Omladinske pruge« Milorad Pejić i Emina Aličković na svečanosti povodom završetka pete smjene

Dvoranom se prolamala pjesma, izvikivale su se parole, pljuštali aplauzi...

Na sinoćnjoj svečanosti pročitani su rezultati nagradnog konkursa za literarne radove objavljene u listu »Omladinska pruga«, a zatim je urednik lista Adil Hajrić uručio nagrade: Emini Aličković iz ORB »Prosvjetni list BiH« iz Sarajeva uručen je TV-prijemnik, a biblioteka lista »Oslobodenje« Miloradu Pejiću iz ORB »Žarko Vuković Pucar« Tuzla — Kalesija.

Akcijašima je govorila i Emira Islamović, član Predsjedništva Republičke konferencije SSO BiH, koja ih je pozdravila u ime organizatora Akcije zaželjela svima sretan put i svečano proglasila završetak pete smjene u Naselju ORB Žepče.

Upućeno je pozdravno pismo drugu Titu koje je pročitala brigadirka Emina Aličković uz složnu brigadirsku pjesmu.

Potom su se svi uhvatili u Kozačko kolo, a nedugo zatim iz Naselja su otputovale prve brigade.

M. TOMOVIĆ

DOK NE STIGNE ŠESTA SMJENA

Fojničani i Birčani na trasi

NEMILA, 1. SEPTEMBRA — Prije tačno mjesec dana u Naselje Nemila stigla je Brigada »Zijo Dizdarević«. Bilo je rano prije podne i momci samo što su došli uhvatili su za krampe i lopate. Čekao ih je hitan i neodložan posao, istovar voza. Tokom pete smjene ova brigada najbolje ili tačnije rekordne rezultate postizala je upravo istovaranjem tucanika i pijeska iz vagona duž cijele trase. Danas, mjesec dana nakon tog prvog radnog podviga, brigadiri ORB »Zijo Dizdarević« opet su na trasi. I opet, posljednji put, istovaraju tucanik. Prekaljeni su to momci. Marinko Šušnjara, Hajrudin Drinić, Enver Klisura. Sa njima su na trasi i njihove kolege iz ORB »Birač« koja je takođe ostala ovo prijevodne u Naselju. Oni rade na polaganju šina, poslu koji će biti glavna preokupacija dolazećih smjena. Jer, kilometri trase već su spremni za ovaj slavni završni čin brigadirskog truda.

A u Naselje će uskoro pristići autobusi i sačekati brigade što će se nakon povratka sa trase zaputiti svojim domovima u Fojnicu, Vlasenicu, i Sekoviće.

A. Sk.

TUZLANSKO-KALESIJSKA I SISAČKA BRIGADA NA TRASI

Čuo se zveket tucanika

Dok ne stignu prve brigade šeste smjene, najuspješnija brigada iz Tuzle i Kalesije dežuraje u Naselju

ŽEPČE, 1. SEPTEMBRA — I pored toga što je peta smjena praktično završena danas se u Omladinskom naselju Žepče nalaze još dvije brigade koje i prvi dan septembra vri jedno rade na trasi. Riječ je o ORB »Zarko Vuković Pucar« Tuzla — Kalesija i ORB »Sedma banijska udarna brigada Vasilj Gaćeša«, zajednice opština Sisak. Najuspješnija brigada pete smjene iz Tuzle i Kalesije je ujedno i dežurna u Naselju do dolaska prvih brigada šeste smjene.

Ove brigade istovaraju tucanik. Predviđeno je da se istovari 375 kubika tucanika i to u pravcu Nemile na 146. kilometru pruge.

— Mi smo u stvari došli da pomognemo našim drugovima i prijateljima iz Tuzle i Kalesije — kaže komandant ORB »Sedma banijska udarna brigada Vasilj Gaćeša«, Đuro Tađić.

Emira Ibrahimpašić iz sisačke brigade na trenutak ostavlja vile kojima izbacuje tucanik i sa dosta sjete na licu kaže:

— Zaista su bili divni ovi dani provedeni na izgradnji drugog kolosijeka pruge Šamac — Sarajevo. Svi lijepi trenuci nam se smjenjuju u mislima dok obavljamo ovaj posljednji zadatak na trasi. Naročito nas je dirnuo ovaj sinoćnji ispraćaj. Teško je tada bilo zaustaviti suze — završava svoje kazivanje Emira.

M. T.

VEĆE RAZDRAGANE MLADOSTI

Položen ispit graditeljske zrelosti

Na svečanosti povodom završetka pete smjene u Naselju ORB Zavidovići, pored ostalih, bili general-major Đuro Karanović, načelnik Republičkog štaba TO i član Savjeta Akcije, Filip Vuković, komandant ORA »Šamac — Sarajevo« i drugi

ZAVIDOVIĆI, 1. SEPTEMBRA — Povodom završetka pete smjene ORA »Šamac — Sarajevo 78« u Na-

selju ORB Zavidovići sinoć je održana prigodna svečanost. Ovoj završnoj manifestaciji prisustvovali su

brojni gosti, istaknuti društveno-politički radnici Republike i opštine Zavidovići, među kojima su se nalazili i general-major Đuro Karanović, načelnik Republičkog štaba teritorijalne odbrane i član Savjeta Akcije, Filip Vuković, komandant Akcije, Šemso Hodžić, predsjednik Skupštine opštine Zavidovići, Salih Osmanbegović, član Republičkog štaba ONO i drugi.

Obraćajući se postrojenim brigadistima pukovnik Hakija Golubović istakao je da su sve brigade u petoj smjeni postigle izvanredne radne rezultate i da su sa uspjehom vršili postavljene zadatke.

— U radnim i raznovrsnim društvenim aktivnostima bili ste u prilici da stičete nova poznanstva i prijateljstva, da izgrađujete sebe i da stičete nova saznanja i poglede na naša sveukupna društveno-politička kretanja, da širite drugarstvo i da učvršćujete bratstvo i jedinstvo, kao najveću vrijednost i zalogu našeg socijalističkog zajedništva. Omladinke i omladinci su ovdje polagali i ispit zrelosti i još jednom potvrdili opravdanost i korisnost omladinskih radnih akcija, kao svojevrsne forme okupljanja i društvenog angažovanja omladine — rekao je, između ostalog, Hakija Golubović.

Na svečanosti su uručena priznanja najuspješnijim brigadama koje su pokazale primjerne rezultate. Govoreći o zalaganju mladih, komandant naselja Adnan Kreso istakao je da su oni radili svojski i pošteno te da će u narednoj, šestoj smjeni, posao biti umnogome olakšan.

Na kraju večeri, omladinci svih brigada pjesmom i Kozaračkim kolom još jednom su dali oduška raspoloženju zbog vidnih uspjeha.

N. TOŠIĆ



Njih dvoje su razmijenili adrese za vječito prijateljstvo

Visoke ocjene radnih i društvenih aktivnosti

Oduševljenje graditelja

Na završnoj svečanosti u brigadirskom naselju Nemila istaknuti veoma vrijedni rezultati koje je ostvarila peta smjena ♦ Brigadirima se obratila i Ana Jovanović, delegat Skupštine SR BiH ♦ Brigadirka Olga Ljubišić pročitala pozdravno pismo drugu Titu

NEMILA, 1. SEPTEMBRA — Naseljem je sinoć u stroju posljednji put krenulo pet brigada pete smjene. Zbog kiše koja je lila cijeli dan, a nije prestala do duboko unoc, završna svečanost održala se u trpezariji.

Pozdravljajući brigadire i prisutne goste, Anu Jovanović delegata Skupštine SR BiH, predstavnik društveno-političkih organizacija iz Zenice, predstavnik Savjeta Akcije, Direkcije za izgradnju pruge Šamac — Sarajevo i izvođača radova, komandant Zdravko Sivrić je između ostalog rekao:

— Još jednom se dokazala neuništiva volja i ljubav sa kojom ste došli da gradite prugu svoje mladosti. Rezultati koje ste postigli samo su potvrda vaše izvanredne spremnosti i nesebičnog zalaganja.

Akustičnom salom odjeknuli su već svima znani i dragi pozdravi svake brigade:

Velimir Jakić, ime je heroja...

ORB — Draginja Nikšić, Nikšić, Nikšić!

— Narodni — heroj Sava Vukelić, Vukelić, Vukelić!

— Vlasenica — Sekovići, Sekovići — Vlasenica, Birač, Birač, Birač!

Zijo Dizdarević Fojnica, gradićemo omladinsku prugu, gradićemo, za narod, Tita i Partiju — živjećemo!

Razloga za pravu bujicu oduševljenja bilo je najviše onda kada su brigadirima pročitani rezultati rada brigada i priznanja koja su im za zalaganje u protekloj smjeni dodeljena. ORB »Zijo Dizdarević« i »Draginja Nikšić« bile su dvije najuspješnije brigade, a prosjek radnog učinka kojeg su oni ostvarili na trasi je 195 odsto (»Zijo Dizdarević«) i 180 odsto »Draginja Nikšić«, dok se kod ostalih brigada kreće ovim redom:

ORB Birač 158 odsto, »Sava Vukelić« 167 odsto, »Velimir Jakić« 152 odsto, dok je prosječna cijena, u svim aktivnostima za sve brigade, iznosila visokih 9,08.

Nakon čitanja rezultata pete smjene riječ je uzela Ana Jovanović, delegat Skupštine SR BiH koja je pozdravila brigadire i čestitala im na uspjehu u ime radnih ljudi, građana i omladine naše republike. Potom je brigadirka Olga Ljubišić pročitala pozdravno pismo drugu Titu kojeg su brigadiri sa ove svečanosti poslali. I svečanost je završena, a kako drukčije nego pjesmom koja se stopila sa Kozaračkim kolom što je odvelo brigadire sve do njihovih paviljona. Samo nekoliko trenutaka nakon završetka svečanosti, trebalo je ući u autobus koji ih je odvezio iz Naselja, u njihove domove, na radna mjesta, u fabrike, škole, fakultete, širom naše zemlje.

A. SKRBINAC

Sa svečanosti povodom završetka pete smjene u Naselju Doboju

Odličja za pregalaštvo

Graditelji drugog kolosijeka dostojno su obilježili kraj uspješne avgustovske smjene ♦ **Prosjeck ostvarene norme 276,92 odsto, a ocjena društvenih aktivnosti 9,93** ♦ **Pozdravno pismo drugu Titu pročitao Marko Ljubić, brigadir ORB** ♦ **Marko Šoljić**

DOBOJ, 1. SEPTEMBRA — Danas, istina nezvanično, protiče prvi dan šeste smjene ORA »Samac-Sarajevo 78«. Brigadiri, prethodnici, odlaze. Sinoć je u trpezariji Omladinskog naselja u Doboju taj njihov odlazak obilježen na svečan način. Zatvaranjem pete smjene na izgradnji drugog kolosijeka omladinske pruge, ovdje u Doboju, bilo je ujedno i sumiranje jednomjesečnog zalaganja mladića i djevojkica iz Velenja, Gornjeg Vakufa, Kupresa, Varaždina, Beograda, Kotor-Varoša, Bosanskog Petrovca, Lištice i Posušja.

O rezultatima i priznanjima, kao i odluci Skupštine pete smjene Naselja ORB Doboju već smo pisali, ali ponovimo još jednom impozantne podatke radnih i društvenih aktivnosti ostvarenih u avgustu, koje je sinoć pročitao Božidar Raković, predsjednik Skupštine pete smjene Naselja ORB Doboju. Prosjeck ostvarenog učinka pete smjene je 217,92 odsto, uz efektivu od 99 odsto. Prosječna ocjena u društvenim aktivnostima je 9,60, te je odlučeno da se svim brigadama dodijeli Povelja za društvene aktivnosti. Na osnovu ovih rezultata, postignutih u radnim i društvenim aktivnostima, četiri brigade su predložene za priznanje ORA »Samac-Sarajevo 78«, Zastavu »Omladinska pruga Samac-Sarajevo 47«, a komandantima brigada: »Mirko Jovanović«, »22 narodna heroja«, »Dragan Bubić« i »Jelica Milovanović«, zastave je sinoć uručio Nedžad Osmanović, komandant Štaba Naselja ORB Doboju. Za najviše republičko priznanje Plaketu Republičke konferencije SSO BiH predložene su tri brigade »Mirko Jovanović«, »22 narodna heroja« i »Dragan Bubić«, dok su za Plaketu »Veljko Vlahović« predloženi akademci — brigadiri ORB »Mirko Jovanović« koji su za proteklih mjesec dana ostvarili najbolji prosjeck norme u radnim aktivnostima 276,92 odsto, uz efektivu 99 odsto i najbolju prosječnu ocjenu u društvenim aktivnostima 9,93.

Na sinoćnjoj svečanosti uručene su i nagrade lista »Omladinska pruga« za najbolje brigadirne radove objavljene u listu »Omladinska pruga«. Brigadirima je knjige i pretplatu na list uručio Ilija Rozić, zamjenik komandanta za društvene aktivnosti ORA »Samac-Sarajevo« i predsjednik Savjeta »Omladinske pruge«.

Završavajući svoj boravak na izgradnji drugog kolosijeka brigadiri pete smjene su uputili pozdravno pismo drugu Titu koje je pročitao Marko Ljubić, brigadir ORB »Marko Šoljić« iz Lištice i Posušja. Na kraju je prisutne pozdravio i petu smjenu proglasio zatvorenom Zdravko Zrnić, član Sekretarijata Predsjedništva RK SSO BiH. Premda nije bilo uobičajene logo rske vatre, jer je padala jaka kiša, brigadiri su ovu svečanost završili beskrajnim Kozaračkim kolom.

Z. VUJASIN



I na rastanku drugovanje sa »Oslobođenjem« i »Omladinskom prugom«

ZAVIDOVIĆANI SE PRIDRUŽILI ISPRAČAJU

Pjesma ih je zagrijala

ZAVIDOVIĆ, 1. SEPTEMBRA — Cijelu noć je kiša natapala brigadirne nastambe, a brigade kretale u svoja mjesta. Pod mlazevima što su se sivali kao iz kabla, probijala se zvonka pjesma:

»Od Doboja, do Zenice grada,
prugu grade stotine brigada...«

Zavidovići nisu spavali. Pridružili se ispračaju i osluškivali kada će vozovi odnijeti graditelje drugog kolosijeka što su trideset dana ugrađivali svoju mladost u tračnice budućnosti. Zastave otežale od kiše, a pod njima brigadisti ORB »Vera Blagojević« iz Šapca, »Jan Žižka« iz Bjelovara, »Muharem Šemsedini« iz Uroševca i zbratimljene brigade »Maribor — Kraljevo«. Oni su krenuli prvi...

Jutros, kada je nad Naseljem osvanuo prozračan dan, krenuli su i brigadisti iz Nikšića, ORB »Savo Kovačević«. Izvanredni drugovi i radnici, među najboljim u toku trajanja smjene. Ispratiše ih brigadisti »Bitke za ranjenike« iz Prozora i Jablanice i »Bratstva-jedinstva« iz Bratunca i Srebrenice. Oni kreću danas u toku dana. Oni će i danas raditi. Spremišće Naselje za brigade koje dolaze. Oni su domaćini.

Naseljem odjekuje pjesma. Nije onako jaka jer svega 200 djevojaka i mladića je ostalo u Naselju. Ali, zato je gromka. Iz punih pluća, iz srca, izviru riječi pjesme što su je pjevali od prvog dana: — »Kunemo se našem Titu, drugu, do novembra izgraditi prugu...«

N. TOŠIĆ

BILANSI AKCIJE (3)

Hiljade udarnika

Do kraja četvrte smjene Akcije »Samac — Sarajevo 78« brigadirke i brigadiri osvojili 4.023 udarništva i 3.097 ih je pohvaljeno

Društvena priznanja najviše moti višu svakog, a posebno mlade i sa svim je razumljivo što brigadirke i brigadiri na ORA »Samac — Sarajevo 78« žele da se dokazuju i potvrde da bi zaslužili priznanja, dragocjena kao podsticaj na stvaralaštvo u početku njihovog samostalnog životnog puta.

U svakoj od protekle četiri smjene, od aprila do kraja jula, zvanje udarnika zavrijedilo je više od hiljadu brigadista. O pregalaštvu mladih graditelja postoji i uredna dokumentacija u Štabu Akcije i štabovima naselja, koja ostaje za istoriju budućim generacijama, da se podsjetu na omladinske radne akcije i njihovu dokazanu vrijednost. Prema tome, na pola puta izgradnje drugog kolosijeka, što će reći, u prve četiri smjene, uručene su 4.023 udarničke značke i pohvaljeno 3.097 brigadirke i brigadira.

To su samo pojedinačna odličja ali su isto toliko graditeljima draga i nezaboravna udarništva i druga priznanja koja se dodjeljuju brigadama. Zastavu »Omladinska pruga Samac — Sarajevo 47« do kraja jula zaslužila je 61 brigada. Organizatoru Akcije Republičkoj konferenciji SSO BiH predloženo je 28 brigadnih kolektiva za dodjelu priznanja, a za najveće priznanje Plaketu »Veljko Vlahović« koju dodjeljuje Konferencija SSO Jugoslavije predloženo je 20 omladinskih radnih brigada.

Pojedinačna i kolektivna priznanja su dodjeljivana na osnovu odluka samoupravnih organa u brigadama, naseljima i Akciji. P. DRLJAČA

SUTRA: MARKSISTIČKO OBRAZOVANJE

Викенд - бригаде на траси

DOBOJ, 1. SEPTEMBRA — Smjena brigadira pete i šeste smjene ORA »Šamač — Sarajevo 78« nije opustila radilište. Danas se na dionici Doboju — Maglač nalaze brigadiri vikend-brigada formiranih u mjesnim zajednicama Doboja. Oni rade na tunelu Orline kod OOUP-a »Kolashin«. Ugrađuju beton u usjek za ulaz u tunel i na Жељезничкој станици у Маглају истоварају шљунак. Сутра ће се на радилишту и прије свечаног отварања шесте смјене наћи бригадери који данас стижу у Насеље.

З. В.

Допутовала ОРБ »Коњух«

ЖЕПЧЕ, 1. СЕПТЕМБРА — Тачно у 12 сати данас је у Насеље оmladinskiх радних бригада Жепче допутовала прва бригада шесте смјене Савезне оmladinsке радне акције »Шамач — Сарајево 78«. То је ОРБ »Коњух« Живинице.

М. Т.

Кладањци стигли

DOBOJ, 1. СЕПТЕМБРА — У Насеље ОРБ Добој стигла је прва бригада шесте смјене. То су бригадери ОРБ »Акиф Шермет« из Кладања, 99 младића и дјевојака дошло је с пјесмом и великом жељом да гради други колосијек.

З. В.

Другарски испраћај

ЖЕПЧЕ, 1. СЕПТЕМБРА — Синоћ су отпутовале бригаде »Георгије Јахић« из Лознице, »Осма кордунашка ударна дивизија« из Карловца, »Браћа Шархов« из Марибора, »Наум Наумовски Борче« из Скопља и »Молнар Петер« из Сенте. На испраћају су били и бригадисти осталих бригада. Чуле су се ријечи сретно, довиђења, »мишите«. Ручовања су текла у недоглед, пољупци су сијевали последњом кишом августовском ноћи.

Јутрос рано насеље су напустиле ОРБ »Мустафа Голубић« из Стоца и Љубиња, »Девета међународна бригада есперанто омладине« и »Про свјетни лист БиХ« из Сарајева.

Док ово јављамо у Насељу су остале три бригаде пете смјене: ОРБ »Жарко Вуковић Пуцар« из Тузле и Калесије, »Боро и Рамиз« из Пећи и »Седма батијска ударна бригада Васиљ Гаћеша« из Сиска које ће отпутовати у своје градове у 15 сати.

М. Т.



Свечана смотра у Жепчу

ДРУШТВЕНЕ АКТИВНОСТИ У НАСЕЉУ ЗАВИДОВИЋИ

На курсевима 90 одсто бригадиста

ЗАВИДОВИЋИ, 1. СЕПТЕМБРА — У извјештају који је усвојила Скупштина смјене Насеља приказане су дјелатности бригадиста у друштвеним активностима.

Тако је 435 бригадиста похађало курсеве или више од 90 одсто бригадиста у Насељу. Они су с успјехом положили фото-курс, зидарски, фудбалских судија, возача »В« категорије, карате-курс, цудо, плесну школу, есперанто, курс прве помоћи и курс за рукометне судије. Треба рећи да је готово сваки други бригадир завршио по један од курсева. У идеолошко-политичком и марксистичком образовању била је организована омладинска политичка школа коју је похађало 176 бригадиста. Одржан је и велики број предавања за све-бригадисте Насеља, те 13 предавања за бригадисте појединих бригада. Издао је 21 билтен, 29 зидних новина и емитовано 12 радио-емисија. Активно је радио

Клуб актуелности, те семинар Омладинска акција »Шамац — Сарајево 47« којег је похађало 49 бригадиста.

Што се тиче културно-забавног живота и информисања треба нагласити да је оно у Насељу Завидовићи било на завидној висини. Примјера ради наведимо да је са насељске Радио-станице емитовано више од 100 информација о збињању у омладинским радним бригадама у Насељу, да је емитовано редовних 37 радио-емисија, као и да је издато 48 зидних новина.

У спорту су била организована такмичења у малом фудбалу, рукомету, одбојци, кошарци, стоном тенису, шаху и надвлачењу конопца. Одигран је велики број међучетних и међубригадних утакмица, а у Насељу су гостовали фудбалери »Слободе« из Тузле и »Криваја« из Завидовића.

Н. Т.

које су биле смјештене овдје у Насељу Добој. Иза поноћи Добој је био жива кошница. Ка жељезничкој станици вукла се колона оних који путују и оних што су их пратили. Први пут нико се није љутио што воз касни, и сви су жељели одложити тај последњи тренутак, стисак руке.

Пјесма.

И увијек пјесма да се сакрију сузе. Адресе, бригадирске мајице, амблеми, слике, бројеви телефона, измијењени су давно прије још у Насељу. Сада су још ту само обећања и ријечи које се говоре толико да се не би ћутало. Пиши, хоћу, јави се, сигурно! Дођи. Да, да, да...

БРИГАДЕ ОДЛАЗЕ

Остале су трачнице пете смјене

Велики учинак на траси и изванредни резултати друштвених активности карактеришу градитеље августовске смјене

НЕМИЈА, 1. СЕПТЕМБРА — Синоћ су отишле три бригаде, данас одлазе и последње двије: ОРБ »Зијо Диздаревић« и »Бирач« из Властенице и Шековића. А за њима у пету смјени остала је траса другог колосијека која говори о уложеном труду, о оствареном успјеху. Бригадери су на радилишту провели 81.334 норма сати, 68.054 ефективна сата, а истоварили су тацаника четири хиљаде кубика, планирали га на 16 хиљада квадратних метара, истоварили 3.000 и планирали 15.000 кубика шљунка, истоварили 3.500 и положили 2.860 прагова, уградиле 1.432 кубика бетона, шартирали насип на 7.200 квадратних метара, а хумузирали насип на

8.400 квадратних метара. Истоварили 230 тона цемента из вагона, пре носили шине и ситни колосијечни материјал и положили трачнице у дужини од 607,5 метара...

Поред резултата остварених на траси постигнути су значајни резултати у реализацији програма друштвених активности. Словом и бројем, они изгледају овако: Омладинску политичку школу завршило је 107 бригадира, Клуб омладинских активности 71 бригадир, седам наред Омладинска пруга 64 бригадира, предавања у Насељу похађало 476 бригадира, одржана су четири предавања, 32 бригадира су написали радове за предавања, 218 бригадира је успјешно завршило образовне курсеве, одржано је 107 утакмица у малом фудбалу, 58 у кошарци, 35 у одбојци, одигране 93 партије шаха, 167 партија стоног тениса, сви бригадери су учествовали у такмичењу гађања малокалибарском пушком, основана су бројна спортска друштва... Бригадери су у оквиру културно-забавног програма организовали 25 бригадских вечери, једно вече поезије, шест логорских ватри, двије филмске представе, два квиса, издали 25 зидних новина, 15 фотонovina, 20 билтена, емитовано десет радио-емисија...

А. СКРБИНАЦ

Испраћај градитеља

Нико се не љути што воз касни

ДОБОЈ, 1. СЕПТЕМБРА — Бригадирски расанак се не може описати. Треба га доживјети. Сузе, пјесма, прчевит загрљај, па опет пјесма... Присутствовали смо синоћ испраћају бригаде пете смјене

»Шамац Сарајево, то је наша мета...« чује се бригадирска пјесма из непрегледне композиције која се довлачи ту из правца Немиле, Завидовића и Жепча. Вараждинци, бригадери из Веленја, академци, омладина Старог града из Београда одлази. Још један поздрав пред улазак у воз, стисак руке на прозору, још једна суза... и заглашујућа лупа точкова. Надјачавају је гласови. До увиђења. Прозори су руке. Последњи вагон се полако губи из вида а с њим и бригадир који стоји на вратима узвикујући на сав глас: »Здраво другови!«

З. ВУЈАСИН